

安政通报

第五十九期

安康市人民政府办公室

2012年6月12日

徐启方同志在省目标责任考核 指标落实会议上的讲话

(2012年6月13日)

这次会议主要是分解落实今年省委、省政府下达我市的目标责任考核指标，进一步夯实责任，强化措施，确保全面和超额完成省上下达的目标任务。刚才，在安同志宣读了省目标责任考核指标任务分解表，德安同志宣读了关于进一步强化监控督办确保指标任务全面完成的意见，市发改委、人社局、住建局、招商局、政法委负责同志作了表态发言。下面，我讲几点意见：

一、要切实增强完成目标任务的责任感和紧迫感

今年以来，全市经济运行总体平稳，主要经济发展指标继续保持较快增长。但是，当前面临的发展环境依然复杂，不稳定不确定性因素还比较多。如中省投资的跨区域铁路复线、高速公路

项目投资减弱，重点项目开工不足，产业投资不足，今年全社会固定资产投资省上目标增长 23%，市上要求增长 25%以上，完成任务还需要付出艰苦的努力；服务业增加值与任务要求相比，进度还有欠账；财政收入受政策性减收因素、重点项目减少等影响，呈现增幅逐月回落的态势。总的来看，高质量、超额完成全年目标任务、实现争先进位的压力较大。

要确保完成市委、市政府确定的发展任务，量化的标准就是完成好省上下达的考核指标。今年省上下达我市的指标包括经济发展、社会发展、人民生活、资源环境、社会管理等 56 项指标，与我市提出的全面建设美好安康、实现十二五“四个翻番、六个跃升”的关键指标是完全一致的。全面、超额完成省上下达的指标，是我们加快自身发展的迫切需要，是实现党委政府既定的发展目标、跟进全省发展步伐、加快美好安康建设的实际行动。因此，各级各部门都要切实增强责任感和紧迫感，坚定信心，敢于担当，确保超额完成目标任务。

二、要奋力赶超、争先进位

对省上下达的目标任务最基本的要求就是必须全面完成，不能丢分，不能拖全市的后腿，做到不打折扣，不找原因，标准不降。同时，各项指标都要立足超额、立足赶超、争先进位。各级各部门要对照自己的工作，算好时间帐、任务帐，要进行横向、纵向的比较，既和过去比，又在全省比，和兄弟市区比，找准自己的位置；特别是生产总值、固定资产投资、地方财政收入、城乡居民收入、社会保障、节能减排、安全稳定等骨干指标，必须要力争多超额，为我市在全省考核中赢得主动。对安全生产、环

境保护、计划生育等刚性指标，要全面控制在目标任务要求以内；对当前进度还有欠账的指标，特别是省上预警的指标，要充分认识其对全局的影响，及时研究，迅速行动，奋起直追，采取强有力的措施赶上进度。

三、要加强衔接，争取支持

根据省上的考核办法，大多数考核指标的最终结果，都是以省上业务厅局的评估认定为准，因此必须争取省上对口部门的大力支持。和其他市区相比，过去在这方面联系衔接沟通的力度还不够，效果还不明显。各部门主要负责人一定要腾出精力，挤出时间，定期赴省汇报衔接，定期邀请省上部门领导到安康指导工作，通过积极汇报，真实客观地反映我们的成绩和亮点，争取上级部门的认可、理解和支持。同时，要随时掌握本部门承担的指标在全省的位次，做到心中有数。

四、要夯实责任、狠抓落实

首先，要把责任落到实处。各部门一把手是第一责任人，要以对市委、市政府高度负责的态度，把指标拿在手上、放在心上，切实负起责任，全力抓好落实。要把握时间节点，倒排进度工期，定期进行分析，及早发现和解决问题，以周保月、以月保季、以季保年，坚决防止前松后紧、前拖后赶。

其次，要加强协调配合。考核办要发挥好牵头抓总、组织协调、督促落实的职能；各县区、各部门之间要密切配合、协同作战。特别是对一个指标涉及多个职能部门的，牵头部门要负总责，其他部门要全力支持，加强协作。市经济运行分析协调工作领导小组下设的财税、投资、工交商贸分析协调组要定期分析研究，

及时发现和协调解决经济运行中的突出问题，为党委、政府科学决策提供依据。

第三，要强化督促检查。市考核办和市委、市政府督查室要加强平时督查考核，坚持每月汇总指标进度，及时预警，不仅要预警到部门，还要及时送分管领导。对工作不力、进度滞后的县区和部门，要定期通报、限期整改。要严格奖惩兑现。对超额完成省上指标的部门，市上考核时也要予以加分、予以奖励；如果哪个部门承担的指标没有完成或处于全省落后位次，拖了全市的后腿，市上年终考核时也要给予相应处罚，同时与领导班子和领导干部的考核挂钩。总之，考核工作事关全局，责任重大，希望大家高度重视，奋勇争先，争创一流，为促进发展、争先进位做出贡献。

主送：各县、区人民政府，市政府各工作部门、各直属机构。

抄送：市委办公室，市纪委办公室，市人大常委会办公室，市政协办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。

共印 60 份